

明月傳情社會有愛入高牆 千里婵娟監所關懷送溫情

【本刊訊】中秋節將近，社會關懷湧入監所。臺北女子看守所舉辦明月傳情中秋節收容人歌唱比賽暨展示才藝技訓成果，由所長張惠郎主持，會中邀請矯正署吳署長、板橋地檢署檢察長蔡碧玉、士林地檢署檢察長林朝松及北區各矯正機關首長與公益團體計百名嘉賓與會，300名收容人參加，場面熱鬧前所未見。此次活動於中秋前夕以晚會方式舉辦，晚風徐徐氣溫涼爽，配合佳節氣氛，該所並提供與會收容人無煙燒烤，在欣賞節目之餘，亦能像家人般同歡。活動除有才藝技訓成果走秀，與結合新北市觀護協會主辦之卡拉OK歌唱比賽，晚會在大家意猶未盡中圓滿落幕。

值此人人歡慶團圓之時，南投看守所特與南投地檢署、更保南投分會、



南投縣榮譽觀護人協進會，邀請內政部役政署公益暨反毒大使團32名役男，蒞所舉辦月圓佳節送溫情監所關懷活動。本次活動邀請南投地檢署代理檢察長洪家原與所長李振男致詞，除勉勵收容人感念親情外，自省改悔向善，下定決心莫走回頭路。活動首先由女所收容人演出翩跹起舞喜迎賓，熱情揭開序幕，接續由身懷絕技之替代役公益暨反毒大使團，帶來各式精采動人歌舞演出，台下收容人亦隨著節拍哼唱，陶醉於優雅的歌舞饗宴中，中場安排虛幻變化魔術與特技表演，會後並贈送收容人月餅。

雲林第二監獄基於傳承節儉美德精神，彰顯佳節氣氛，突顯寓教於樂之效，達教化目的，並結合在地資源創造雙贏局面，特於日前舉辦麻糬創意比賽。該監典獄長陳世志勉收容人藉由親力親為，品嚐努力的成果，並體察客家農村節儉美德及先人智慧，建立正確的人生觀，以正向、積極、樂觀的態度面對未來挑戰。此外，雲林縣榮譽觀護人協進會理事長吳源昌以資源共享精神，提供糯米100公斤及



其他食材供該監活動備用。活動中各隊發揮巧思，創意麻糬捏製成各樣式，展現激發潛能創作的表現，最後由女所以狗狗家族及全家福分獲殊榮，展現女性巧手心思細膩之一面，使彼等學習創作與節儉的美德。

新竹看守所日前舉辦中秋節收容人電話懇親活動，期使收容人能重新體會家庭的重要性，並撫慰收容人思親情懷。活動中，循例由中華電信新竹營運處提供免付費自動電話機10部，供收容人電話懇親使用。在此起彼落的電話鈴聲中，除讓收容人感受到家庭的溫暖和親情的支持，也傳送溫馨的親情聯繫與互動，總計收容人逾2百人參加。此次活動，盼能藉由親情關懷的氛圍感化收容人，期待收容人在家人的關愛下，能勇於改悔。

雄檢社勞分區督核暨座談會

【本刊訊】高雄地檢署於日前假楠梓分局舉辦101年度社會勞動分區督核暨業務座談會，邀請對象為楠梓、三民、仁武等6個高雄市行政區之社會勞動機關(構)，期許能同為社區處遇的制度提供良善的建議。

會中執行檢察官顏郁山表示：透過會議不僅讓機構的督導互相交流執行社會勞動之方式，也希望各機構之督導能藉由討論集思廣益，建構更完善之社會勞動制度管理方式。該署主任觀護人韓國一於座談會期勉與會人員，為社會勞動制度而努力，讓柔性司法的美意深入社會，讓司法保護的成果能符合人民的期待。

宜蘭犯保表達性藝術治療團輔活動

【本刊訊】犯保宜蘭分會於日前假宜蘭地檢署，開設溫馨專案馨蠟玩藝表達性藝術團體活動蠟燭班，邀警生人參加，宜蘭地檢署書記官長康素花也到場與警生人一同參與活動，鼓勵警生人勇於說出心中感受，盡情地創作，團體情境中增進自我與彼此的認識，望藉由創作蠟燭藝術品及自我表達的過程中，探索及抒發內在情感，讓每位警生人都能輕鬆看得懂、學得會，從中感受藝術的美、創作的幸福。

此次馨蠟玩藝表達性藝術團體活動共規劃兩場，邀請生活藝術家生活美學陳鴛鴦老師，以豐富的教學經驗及充滿創意的方式進行教學，引導警生人製作有個人特質的蠟燭藝品像蠟燭貼花、發泡蠟；而每位警生人的作品都非常有個人特色，警生人除可在活動的過程中瞭解有關蠟燭的相關知識外，在活動結束前都會請警生人介紹自己創作的蠟燭藝品，讓警生人主動說出心裡的感受，釋放負面情緒。

